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гр. София,  24.03.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  XXV КАСАЦИОНЕН 
СЪСТАВ, в публично заседание на 24.03.2023 г. в следния състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Маруся Йорданова  

ЧЛЕНОВЕ:  Маргарита Немска 

Виржиния Петрова 

 

 
 
  

  

при участието на секретаря Цветелина Заркова и при участието на 
прокурора Десислава Кайнакчиева, като разгледа дело номер 1446 по 

описа за 2023 година докладвано от  , и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 На именното повикване в 13,50 часа се явиха:  

 

КАСАТОРЪТ „КММ“ АД, редовно призован, се представлява от адв. Д., с 

пълномощно по делото. 

ОТВЕТНИКЪТ ЗАМЕСТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ 

НАДЗОР РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ НАДЗОР НА ИНВЕСТИЦИОННАТА 

ДЕЙНОСТ, редовно призован, се представлява от юрк. Г., с пълномощно от днес.   

СГП, редовно призована, се представлява от прокурор Десислава Кайнакчиева. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно):Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че няма пречка за даване ход на делото, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

ДОКЛАДВА касационната жалба. 

 

АДВ. Д.: Поддържам касационната жалба. Нямам доказателствени искания.  

ЮРК. Г.: Оспорвам касационната жалба. Нямам доказателствени искания.    

 ПРОКУРОРЪТ: Нямам доказателствени искания.  

 

 

СЪДЪТ намира делото за изяснено от фактическа страна, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 



ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО. 

 

АДВ. Д.: Моля да постановите решение, с което да уважите касационната жалба и да 

отмените решението на СРС. Моля за присъждане на разноски по списък, който 

представям и моля да приемете. Налице е неправилно приложение на материалния 

закон. Не е приложено правото на ЕС. Касае се за предприятие, което е с публичен 

интерес и неговите акции се продават на еврониран пазар, което означава, че е налице 

трансграничния елемент поради това следва да се приложи изискванията на Регламент 

/ЕС/537 от 2014 г. на Европейския парламент на съвета и Директива 2006/43 на 

Европейския парламент на съвета от 17.05.2006 г. Те регулират какви са изискванията 

към съдържанието на одиторския доклад. Твърдението е, че нарушението е липса на 

една формална декларация от одиторския доклад. Такава декларация обаче няма като 

образец към Закона за публично предлагане на ценни книжа. Считам, че при липсата 

на такава формална декларация, съдържанието й може да бъде инкорпорирано и в 

одиторския доклад. В одиторския доклад е налице деклариране на обстоятелствата, 

които са прегледани и изискани по ЗППЦК. Доколкото в директивата се посочва, че 

държавите членки имат право да поставят допълнителни изисквания относно 

съдържанието, такива допълнителни изисквания в българския закон няма. Т. би било 

наличието на формална декларация по образец като част от приложението към закона. 

След като такава няма, молим да приемете, че липсва нарушение, защото 

изискванията за съдържанието на декларация се намира в самия доклад. Моля за срок 

за писмени бележки. 

ЮРК. Г.: Моля да оставите касационната жалба без уважение. Считам, че решението 

на СРС е правилно и моля да го оставите в сила. Цитираните регламенти не намират 

приложения в конкретния случай, защото се касае за специфичен вид търговец – 

публично дружество по отношение, на което са налице специални изисквания за 

финансовата отчетност. Изискванията за този вид дружества са регламентирани в 

ЗППЦК, който транспонира изискванията на съответната директива в тази област. 

Представям и моля да приемете писмени бележки. Моля за юрисконсултско 

възнаграждение. Правя възражение за прекомерност на адвокатския хонорар. 

РЕПЛИКА НА АДВ. Д.: При противоречие между национално право и общностно 

право съдът е задължен да приложи общностното право и да остави неприложено 

националното право, на което се позовава КФН. По отношение на претенцията за 

прекомерност, моля да съобразите, че платеният хонорар е половината от минимално 

определения в Наредбата и считам, че е неоснователно.  

ПРОКУРОРЪТ: Считам касационната жалбата за неоснователна и моля да бъде 

оставена без уважение.   

 

СЪДЪТ дава 14-дневен срок от днес на страните за представяне на писмени бележки. 

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 13,55 ч. 

 

      ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 



       СЕКРЕТАР: 

  
 
 


